



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

BENIZELOY 55, 65403 ΚΑΒΑΛΑ
ΤΗΛ.: 2510 222942, FAX: 2510 231505
E-mail: geoteeam@otenet.gr
Web site: www.geotee-anmak.gr

Πληροφορίες: Αμπελίδης Θεόδωρος

Καβάλα, 4 Μαρτίου 2024

Αριθ. Πρωτ: 141

Προς: -Δ.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Περιφέρεια Α.Μ.Θ.

Κοιν.: -Παραρτήματα ΓΕΩΤ.Ε.Ε.
-Μέλη του Παραρτήματος

Θέμα: «Πρώτο πλαίσιο προτάσεων μας για την αναθεώρηση και απλούστευση των διαδικασιών της ΚΑΠ»

Σχετ.: Η από 23/2/2024 επιστολή του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προς το ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., ανταποκρινόμενο στον θεσμοθετημένο ρόλο του και λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες της Ανατολικής Μακεδονίας σας αποστέλλει ένα πρώτο πλαίσιο προτάσεων μας για την αναθεώρηση κι απλούστευση των διαδικασιών της ΚΑΠ. Πρόκειται για προτάσεις που προήλθαν από την ενεργοποίηση σχετικής επιτροπής για το σκοπό αυτό που είχε συσταθεί από το Παράρτημά μας.

Πριν την παράθεση των δικών μας προτάσεων, θα θέλαμε να αναφερθούμε και στις «Αλλαγές στην ΚΑΠ - Βασικοί στόχοι των ελληνικών προτάσεων, όπως τις παρέθεσε ο ΥΠΑΑΤ» και δημοσιεύτηκαν στον ηλεκτρονικό τύπο. Πρόκειται αλλαγές που κινούνται στη σωστή κατεύθυνση και τις λάβαμε υπόψη μας. Επιπροσθέτως όμως θα θέλαμε να προτείνουμε και τα παρακάτω:

- **Αύξηση του προϋπολογισμού της ΚΓΠ κατά 25%**, για κάλυψη του ενεργειακού κόστους και του κόστους της αύξησης του πληθωρισμού.
- Μείωση του ποσοτού του δημοσιονομικού φακέλου που μεταφέρεται στα οικολογικά σχήματα από το 25% στο 15%
- Αύξηση της μεταβατικής περιόδου από δύο σε τέσσερα έτη, για τη μεταφορά των αχρησιμοποίητων και μη απορροφημένων χρημάτων των οικολογικών σχημάτων στη βασική ενίσχυση.

- Μη οριζόντια εφαρμογή της «Πράσινης συμφωνίας». Η εφαρμογή των μέτρων μείωσης των επιπτώσεων της κλιματικής αλλαγής να γίνεται ανάλογα με το μερίδιο ευθύνης του κάθε κράτους μέλους. **Εφαρμογή της αρχής «ο ρυπαίνων πληρώνει».**
- Τα οικολογικά προγράμματα να μην αφορούν μόνο δεσμεύσεις που υπερβαίνουν τις σχετικές κανονιστικές απαιτήσεις διαχείρισης και τα πρότυπα ΚΓΠΚ αλλά να δίνονται σε όσους εφαρμόζουν τις ελάχιστες απαιτήσεις.
- Τα πρότυπα για την καλή γεωργική και περιβαλλοντική κατάσταση της γης (ΚΓΠΚ) να μην εφαρμόζονται οριζόντια για κάθε κράτος μέλος αλλά να μπορούν να διαφοροποιούνται σε επίπεδο περιφέρειας ανάλογα με τα ειδικά χαρακτηριστικά αυτής (π.χ. στα Τενάγη Φιλιππων).

Τέλος, όσον αφορά το εθνικό στρατηγικό σχέδιο επιφυλασσόμαστε να τοποθετηθούμε μετά τις αλλαγές που θα δρομολογηθούν σε επίπεδο ΚΑΠ.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.
Ανατολικής Μακεδονίας

Ζαφείρης Μυστακίδης